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n[1:= Set Options[
{
Pl ot
h
TicksStyle ->Directive[
Hue[5 /6],
6
1
1
2= ricorsione[g_, x1_, ini_, length_, xmn_, xmax_] := Block[
{
(xdichiaro le variabili locali*)
start,
orbit,
pl ot
l'i nes
h
(»definisco e variabili locali in funzione delle variabili di
i nput *)
(xla variabile start definisce il punto iniziale che verra nostrato \
in output. Ponendo ini =0,
si ottiene start=0 e quindi viene nostrata |'orbita conpleta a partire da x1 e non \
dal punto inizialex)
start = Nest [g, N[x1], ini];
(xquesta variabile definisce la parte rimnente dell'orbita,
cioé da start a lengthx)
orbit = NestList[g, start, length];
(»questa variabile e il grafico della funzione di trasferimento del \
si stenmax)
plot = Plot [
a[x],
{X, xmn, xnmex},
Pl ot Styl e -> Thi ckness [0. 003],
Di spl ayFunction -> ldentity
1
(xla variabile locale orbit restituisce una lista di punti che \
bi sogna trasformare in coppie ordinate appartenenti rispettivanmente \
al grafico di f e alla senm bisettrice del prinp quadrantex)
lines = {
Red, Thi ckness[0.001],
Line[Rest [Partition[Flatten[Transpose[{orbit, orbit}]]1, 2, 11]1]
I
(»mostriano in output il grafico di f e |'ente geonetrico "lines"x)

Show[pl ot, G aphics|[
{

{
Thi ckness [0. 00027,

Poi nt Si ze [0. 027,
I'ines,



2 | ricorsione_caos_det.nb

Poi nt [{start, g[start]}],
Line[{{xm n, xmn}, {xmax, Xxmax}}]
}
}
1.
Axes -> True,
AxesLabel ->
{
"\ 1\ (\ *Subscri pt Box [
StyleBox [\"x\",\nFontSlant ->\"Italic\"], \"n\"]\)",
"\ 1\ (\ *Subscri pt Box [
StyleBox[\"x\",\nFontSlant ->\"Italic\"],
RowBox [{\"n\", \"+\" \"1\"3}711\)"
h
AxesOrigin ->
{
Xmn,
Xmn
}
Ticks -> Automati c,
TicksStyle -> Directive[
Hue[5 /6],
8
1.
| mageSi ze ->
{
150, 150
}
Di spl ayFunction -> $Di spl ayFuncti on,
Pl ot Range -> Al I,
Aspect Rati o -» Automatic
1
1

in[3:= SetAttributes[ricorsione, Listable]
4= C ear [g]

5= gIX_1:=2 (X =Xx"2)

in[e:= ricorsionelg, .08, 0, 50, 0, 1]
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7= C ear [g]

n[gl:= g[x_]:=Cos[X]
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In[14]:=

In[15]:=

ricorsionef[g, .001, 0, 170, 0, x/2]
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Cl ear [g]

g[x_1:=3 (x-x"2)

ricorsione_caos_det.nb

3



4 | ricorsione_caos_det.nb

npei= Plot [g[x]1, {X, 0, 1}]
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7= Cl ear [g]

8= g[X_] :=3 (X -x"2)

inj19p= orbl =ricorsione[g, .01, 0, 150, 0, 1]
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o= C ear [g]
n21)= 9[X_1:=4 (X -x"2)
in[221:= orb2 =ricorsione[g, .01, 0, 100, 0, 1]
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in3;= C ear [g]

4= g[X_]:=2.1X-xXx"2-X"4 +x"6+x"8-x"11
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orb3 =ricorsione[g, 0.1, 0, 140, 0, 1.1]
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g[x_1:=2.15X-x"2-Xx"4 +x"6+x"8 -x"11

orb4 =ricorsione[g, 0.1, 0, 40, 0, 1.1]
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arraypl ot = Graphi csArray [
{

02 04 06 08

{orbl, orb2},
{orb3, orb4}

1.0

Xn

}
1
Xn+1 Xn+1
10t 10t
08} 0.8} ﬁ
0.6} 0.6} —
0.4F 04F
0.2f 02| =
o‘.z o‘.4 o‘.e o‘.s 10 02 04 06 08 10
Xn+1 Xn+1
10f 10l |
081 08l T
0.6} 06
04r 041 —
0.2 02f
0‘.2 0‘.4 0‘.6 O‘.8 1‘.0 0‘.2 o‘.4 0‘.6 0‘.8 1‘.0

ricorsione_caos_det.nb | 5



